
Histoires d’ici Association pour la collecte et la mise en valeur de la mémoire fribourgeoise
Procès-verbal de la 2ème Assemblée générale ordinaire, mardi 20 avril 2010

Salle Rossier, Ancien Hôpital des Bourgeois de Fribourg

Ordre du jour de la partie statutaire de l’Assemblée générale
Accueil par François Menétrey, Président d’Histoires d’ici.

1. Approbation de l’ordre du jour et approbation du PV de l’AG 2009
2. Rapport annuel 2009 du Président
3. Rapport des principaux groupes de travail
   3.1. formation de recueilleuse et recueilleur de récits de vie et groupe de lecture: Catherine Schmutz
   3.2. soutien à l’édition: François Rime

4. Election, démission et admission au sein du comité
5. Présentation des comptes 2009, rapport des vérificateurs, approbation des comptes
6. Présentation et approbation du budget 2010
7. Divers et propositions.

Accueil
François Menétrey, Président d’Histoires d’ici, salue l’assistance et souhaite la bienvenue aux 16 personnes 
présentes (10 membres et 6 personnes non-membres) puisque cette assemblée générale est ouverte à 
tous). Il ouvre la 2ème assemblée générale ordinaire de l’Association.

Approbation de l’ordre du jour
Pas de remarques concernant l’ordre du jour. Le PV de l’AG 2009 (2 avril 2009 à Bulle) est adopté.

2.  Rapport annuel 2009 du Président
François Menétrey relate les principales activités du comité de l’association en 2009 :
- 6 séances de comité ont été tenues.

- 2 projets de publication ont été soutenus auprès de la Commission cantonale de la Loterie Romande et 
ont obtenu un don total de CHF. 13'000.- permettant l’édition de ces ouvrages.

- La Formation de «recueilleuse et  recueilleur de récits de vie» a connu un grand succès lors  de la 
première volée 2009 (24 inscriptions) et la deuxième volée 2009-2010 (16 inscriptions).

- Le document concernant la convention avec la Bibliothèque cantonale et universitaire de Fribourg pour 
la conservation d’un fonds Histoires d’ici est en cours d’élaboration. 6 documents sont déposés.

3.  Rapport des principaux groupes de travail

3.1. Formation de recueilleuse et recueilleur de récits de vie : Catherine Schmutz
La 2ème volée de Formation des recueilleuse et recueilleur de vie vient de s’achever. La cérémonie de 
remise des attestations se déroulera le 7 mai à l’Aigle-Noir, Fribourg. Ces attestations ont une validation 
académique équivalente à 3 ECTS. Sur les 16 participants, 4 personnes ont manqué un module. Le 
groupe était composé de 4 hommes et 12 femmes, avec une moyenne d’âge de 40 ans. Une seule 
Fribourgeoise  et  15  ressortissants  de  Vaud,  Valais,  Jura,  Berne.  Différents  horizons  professionnels 
étaient  représentés,  par  ex.:  fonctionnaire,  infirmière,  décoratrice,  accompagnants  pour  personnes 
âgées, journaliste,…Le dispositif était le même que pour la session précédente avec 3 modules sur 6 
jours. Une bonne part des intervenants étaient les mêmes et 5 recueilleuses et recueilleurs déjà formés 
sont  venus témoigner.  Les participants  ont  été  sensibilisés  à  la  démarche des histoires de vie,  en 
s’interrogeant aussi sur sa propre histoire. 

Le bilan de l’organisatrice est très positif : les erreurs de jeunesse de la 1ère volée étant corrigées ; c’est 
un vrai cadeau de voir 16 personnes motivées, prêtes à se lancer.

Par  les  évaluations  effectuées  auprès  des  intervenants,  le  bilan  de  cette  volée  se  révèle  très 
satisfaisant. Les mots-clés de cette évaluation : dynamisme, profondeur, richesse, complicité, confiance, 
qualité des intervenants.

Pour l’organisation d’une 3ème volée de Formation ou la mise sur pied d’une Formation de niveau 2, 
Catherine Schmutz attend que le nombre minimum de 8 inscriptions soit atteint.

Concernant le groupe de lecture, 5 personnes ont participé à 5 rendez-vous, dont la visite du secteur 
des manuscrits de la BCU avec Monsieur Romain Jurot. Parmi les auteurs lus lors de ces rencontres : 
Marie-Claire Dewarrat,  Carine Gilliéron, Marie-Thérèse Burrin-Tercier,  René de Weck, Eugène-Albert 
Kohler, le Dr Goumaz.

3.2. Soutien à l’édition: François Rime
François Rime s’exprime au nom du groupe dont font partie Serge Rossier et Eric Bulliard. En 2009, 
l’Association a soutenu 2 publications auprès de la Commission cantonale de la Loterie Romande. Ces 
projets n’auraient pas pu voir le jour sans ce soutien financier. Parmi les critères de sélection : lien avec 
la région de Fribourg, intérêt patrimonial, thème proche des histoires de vie. Les 2 publications suivantes 
ont été soutenues à hauteur de CHF. 13'000.- par la Loterie Romande.

Au cœur de la maternité :  Hedwige Remy, sage-femme. Propos recueillis  par Micheline Repond. 
Editions La Sarine.  148 pages,  broché.  Plus qu’un métier,  une vocation.  Hedwige Remy exerça sa 
passion durant plus de quarante ans, dans tout le canton. Elle fut sage-femme d’une autre époque au 



début de sa carrière, elle fut sage-femme de son temps quand elle pratiqua comme interne à l’hôpital. 
En 1998,  elle  fonde La Passerelle»,  lieu  d’accueil  pour  les mamans en difficulté.  Le sort  des plus 
démunies l’a habitée tout au long de sa vie.

La légende vraie de Giulio l’Italien. Par Michel Gremaud. Editions gruériennes. Giulio Cesare Lenge, 
comme  d’autres  ressortissants  italiens  établis  de  longue  date  en  Gruyère,  se  sont  véritablement 
intégrées  dans  notre  région  tout  en  conservant  de  fortes  attaches  dans  leur  Italie  natale.  Leurs 
témoignages sont à la fois des Histoires d’ici et histoires d’ailleurs.

Pour  l’année  2010,  5  dossiers  ont  été  déposés  auprès  de  la  Commission  cantonale  de  la  Loterie 
Romande. Nous attendons leurs réponses.

4.   Election, démissions et admissions
 

4.1. Président et comité. 
 Le  Président  annonce  la  démission  du  comité  de  Serge  Rossier,  membre-fondateur.  Lors  de  la 
constitution de l’Association, il avait précisé que son engagement n’irait pas au-delà de 2 ans, en raison 
des multiples mandats dont  il  a  la charge et  les nombreuses sollicitations dont  il  est  l’objet.  Serge 
Rossier est remercié chaleureusement pour son engagement et son enthousiasme. Il  reste bien sûr 
membre de l’association et très proches de des buts qu’elle défend.

Selon les statuts, le comité doit être composé de 3 membres au minimum, ce qui est largement le cas 
actuellement avec 5 personnes : Président : François Menétrey (Président), Catherine Schmutz-Brun, 
Eric Bulliard, François Rime et Jean-Baptiste Magnin. 

Mais pour réaliser les tâches qui nous attendent, 2 personnes se proposent à rejoindre le comité. Elles 
sont élues au comité par acclamations.
Madame Yvette Bays, à Fribourg. Formatrice et membre du groupe de lecture.
Madame Estelle Perritaz, à Romont. Libraire.

4.2. Election de vérificateurs des comptes
afin de respecter l’art. 11 de nos statuts, l’assemblée doit nommer un nouveau vérificateur des comptes 
et un suppléant, puisque il est prévu que l’un des vérificateurs sortants cède la place lors de l’assemblée 
générale. Malgré les appels du Président, il n’y a pas de candidat à l’élection.

5.  Présentation des comptes 2009, rapport des vérificateurs, approbation des comptes
Jean-Baptiste Magnin, caissier, présente les comptes 2009 qui ont été distribués aux membres présents. 
L’exercice 2009 se solde par  un bénéfice de CHF  8'271,90.  Le capital  s’élève,  au 31.12.2009, à CHF 
15'990,10. Les chiffres sont hélas trompeurs !, Les factures concernant la 2ème volée de la «Formation de 
recueilleuse et recueilleur de récits de vie » occasionneront des dépenses estimées à CHF. 10.000.- sur le 
prochain exercice. Une réserve de CHF. 1'500.- pour le développement du site internet et une réserve de 
CHF. 4'000.- pour des activités extraordinaires autour de la Formation de recueilleuse et recueilleur de récits 
de vie sont prévues. On constate alors que les actifs réels sont estimés à CHF. 450.- environ, un montant 
qu’on hésite à qualifier  de «fortune». Le fonctionnement de l’association est  assuré uniquement par les 
cotisations des membres et les dons éventuels.

Après lecture du rapport des vérificateurs, les comptes 2009 sont approuvés à l’unanimité des membres 
présents.

6.  Présentation et approbation du budget 2010
Le budget 2010 présente une tout autre figure que les comptes 2009. Il n’y a en principe pas de Formation 
prévue  et  le  don de la  Loterie  Romande pour  le  soutien  à  l’édition  sera,  une fois  de plus,  redistribué 
immédiatement aux éditeurs. Il est prévu d’utiliser les réserves. Le résultat 2010 prévoit un résultat estimé à 
CHF. – 10’000.00. L’Association va s’enrichir  par ses activités et ses rencontres, mais pas en monnaie 
sonnante.

Après présentation, le budget 2010 est approuvé à l’unanimité des membres présents.
7.  Divers et propositions

Madame Madeleine Pasche, membre de l’association,  présente  son projet  « Il  était  une fois  Romont », 
comprenant 100 pages réparties en 55 chapitres.

Serge Rossier remercie le Président et les membres du comité de leur engagement. Il rappelle la première 
tentative de Jean-Bernard Repond et Michel Gremaud, en 2005-2006, de constituer une telle association 
sous le nom FRéditaide. Il se réjouit de constater qu’aujourd’hui Histoires d’ici prend son rythme de croisière 
et souhaite bonne continuation à notre Association

Clôture
François Menétrey clôt la partie statutaire de la soirée à 19h50 en remerciant toutes les personnes présentes Il 
propose à l’assemblée de suivre la causerie de Gilbert Gremaud et Serge Rossier sur le thème: «Raconter sa 
vie au fil de celles des autres, la démarche singulière d'Émile Ottoz, d'Écharlens».

Histoires d’ici PV  AG 20 avril 2010, à la Salle Rossier, Ancien Hôpital des Bourgeois de Fribourg
Pour le PV : Jean-Baptiste Magnin


